

Затверджено
Рішенням Комітету з питань екологічної
політики та природокористування
від 18 лютого 2025 року № 227/3

**Звіт про роботу
Комітету Верховної Ради України з питань
екологічної політики та природокористування
за період дванадцятої сесії Верховної Ради України
дев'ятого скликання
(вересень 2024 року – лютий 2025 року)**

За період роботи дванадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання проведено – 11 засідань Комітету, на яких розглянуто – 35 питань, в тому числі по контролю за виконанням законів, постанов, власних рішень – 14. Внесено на розгляд Верховної Ради України та розглянуто на засіданні Комітету – 5 законопроектів, з підготовки яких Комітет визначено головним, та 12 висновків на законопроекти направлено до головного комітету, 17 законопроектів було відхилено або відкликано суб'єктами права законодавчої ініціативи, або не включено до порядку денного.

Прийнято Верховною Радою України: законів України – 5, постанов Верховної Ради України – 4, прийнято у першому читанні – 1 законопроект.

Проведено виїзних засідань Комітету, круглих столів, робочих нарад, зустрічей – 10, слухань у Комітеті – 1, з питань, які віднесено до предметів відання Комітету. Брала участь у 30 заходах (конференції, семінари, засідання колегій тощо). Розглянуто листів і звернень народних депутатів України, центральних і місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій та громадян – 2609.

За звітний період Комітет приділяв увагу правовому регулюванню питань, що належать до предметів відання Комітету.

Закони, прийняті Верховною Радою України:

1. Закон України «Про основні засади державної кліматичної політики» (Закон від 08.10.2024 № 3991-IX).

Зазначений Закон визначає правові та організаційні засади державної кліматичної політики, спрямованої на забезпечення низьковуглецевого та сталого розвитку України, досягнення кліматичної нейтральності,

пом'якшення наслідків зміни клімату та адаптації до неї, виконання міжнародних зобов'язань України у сфері зміни клімату, удосконалення національної системи інвентаризації антропогенних викидів парникових газів із джерел та поглинання поглиначами парникових газів, забезпечення функціонування національної системи моніторингу та оцінки досягнення цілей державної кліматичної політики та прогнозування у сфері зміни клімату.

Прийняття законопроекту сприятиме стратегічному плануванню та реалізації цілей державної кліматичної політики, інтеграції кліматичних питань в інші сфери державної політики, забезпеченню кроссекторальності, євроінтеграційним прагненням України у сфері зміни клімату, наближенню українського законодавства до права ЄС.

2. Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо розмежування повноважень центральних органів виконавчої влади у сферах промислової безпеки, охорони праці, поводження з вибуховими матеріалами промислового призначення, державного гірничого нагляду, державного нагляду та контролю за додержанням законодавства про працю та зайнятість населення» (Закон від 08.10.2024 № 3992-IX).

Наближення законодавства України до права ЄС призводить до функціональних змін в центральних органах виконавчої влади, їх оптимізації, перерозподілу завдань між ними. Прийняття зазначеного Закону спрямовано на врегулювання питань розмежування відповідних політик одна від одної, що дозволить здійснити перерозподіл та оптимізацію функцій між відповідними центральними органами виконавчої влади.

3. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оновлення Загальнодержавної програми розвитку мінерально-сировинної бази України на період до 2030 року та регулювання деяких питань стосовно корисних копалин та компонентів стратегічного та критичного значення» (Закон від 18.12.2024 № 4154-IX).

Зазначеним Законом вносяться зміни до Кодексу України про надра і актуалізуються положення Загальнодержавної програми розвитку мінерально-сировинної бази України на період до 2030 року, затвердженої Законом України від 21.04.2011 № 3268-VI.

Прийняття Закону відповідає завданням реалізації реформ, визначених Планом України для Ukraine Facility, які мають бути проведені за фінансової підтримки України від Європейського Союзу протягом 2024 – 2027 років, зокрема щодо корисних копалин, які мають стратегічне і критичне значення для сталого розвитку економіки та обороноздатності держави. За інформацією Мінекономіки як Національного координатора з надання допомоги згідно з інструментом Ukraine Facility Європейська Комісія погодила

текст відповідного законопроекту і повідомила про відсутність застережень та коментарів до нього.

4. Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо відновлення моніторингу, звітності та верифікації викидів парникових газів» (Закон від 08.01.2025 № 4187-IX).

Зазначеним Законом передбачається відновлення обов'язкової системи моніторингу, звітності та верифікації викидів парникових газів для установок, що підпадають під сферу охоплення діючого законодавства, за винятком тих, що не контролюються, зруйновані або знаходяться на тимчасово окупованій території, чи офіційно оголосили призупинення діяльності з точки зору виробництва, та приведення Закону України «Про засади моніторингу, звітності та верифікації викидів парникових газів» у відповідність до Закону України «Про публічні електронні реєстри».

Також передбачається розмежування операторів на тих, чия установка не зазнала пошкоджень, зазнала значних (повністю зруйновані) пошкоджень або незначних (частково зруйновані) пошкоджень, та деталізацію обов'язку щодо подання звітних документів операторами таких установок.

5. Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про природно-заповідний фонд України» щодо забезпечення збереження територій та об'єктів природно-заповідного фонду та розширення їх класифікації» (Закон від 08.01.2025 № 4188-IX).

Законопроект спрямований на забезпечення захисту територій та об'єктів природно-заповідного фонду України від негативного впливу внаслідок експлуатації механічних транспортних засобів та зменшення антропогенного навантаження на ці території та об'єкти; доповнення класифікації заказників та пам'яток природи новими категоріями – «мікологічний заказник» та «мікологічна пам'ятка природи», з метою поліпшення збереження рідкісних і зникаючих видів грибів.

Усього: 5

Постанови, прийняті Верховною Радою України:

1. Постанова Верховної Ради України «Про відставку Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Стрільця Р.О.» від 04 вересня 2024 року № 3953-IX.

2. Постанова Верховної Ради України «Про призначення Гринчук С.В. на посаду Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України» від 05 вересня 2024 року № 3962-IX.

3. Постанова Верховної Ради України «Про прийняття за основу проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо запобігання надзвичайним ситуаціям та ліквідації їх наслідків, формування фонду захисних споруд цивільного захисту, створення класів та центрів безпеки» від 17 вересня 2024 року № 3974-ІХ.

4. Постанова Верховної Ради України «Про прийняття за основу проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відновлення моніторингу, звітності та верифікації викидів парникових газів» від 21 листопада 2024 року № 4086-ІХ.

Усього: 4

Законопроекти, які прийняті у першому читанні:

Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо запобігання надзвичайним ситуаціям та ліквідації їх наслідків, формування фонду захисних споруд цивільного захисту, створення класів та центрів безпеки (реєстр. № **11345** від 17.06.2024), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України. Прийнято у першому читанні 17 вересня 2024 року.

Усього: 1

Законопроекти, які внесені на розгляд Верховної Ради України та розглянуті на засіданні Комітету:

1. Проект Закону про внесення змін до Загальнодержавної програми розвитку мінерально-сировинної бази України на період до 2030 року (реєстр. № **6227**, друге читання).

2. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про природно-заповідний фонд України» щодо забезпечення збереження територій та об'єктів природно-заповідного фонду (реєстр. № **11024**, друге читання).

3. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відновлення моніторингу, звітності та верифікації викидів парникових газів (реєстр. № **12131**, друге читання).

4. Проект Закону про управління відходами видобувної промисловості (реєстр. № **12180** від 05.11.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

5. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України у зв'язку з прийняттям Закону України «Про медіа» та Закону України «Про систему

громадського здоров'я» (реєстр. № **12302** від 11.12.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

Усього: 5

Законопроекти, які знаходяться на розгляді Комітету (визначено головним):

1. Проект Закону про державний екологічний контроль (реєстр. № **3091** від 19.03.2021), внесений народним депутатом України Маріковським О.В. та іншими народними депутатами України.

2. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідального поводження з домашніми та дикими тваринами, які утримуються у неволі (реєстр. № **3796** від 06.07.2020), внесений народним депутатом України Овчинниковою Ю.Ю. та іншими народними депутатами України.

3. Проект Закону про території Смарагдової мережі (реєстр. № **4461** від 06.09.2021), внесений народним депутатом України Овчинниковою Ю.Ю. та іншими народними депутатами України.

4. Проект Закону про збереження природних оселищ та видів природної флори та фауни, що підлягають особливій охороні (про території Смарагдової мережі в Україні) (реєстр. № **4461-1** від 26.07.2021), внесений народним депутатом України Якименком П.В. та іншими народними депутатами України.

5. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо захисту морських ссавців і чужорідних видів акул (реєстр. № **5366** від 13.04.2021), внесений народним депутатом України Скороход А.К. та іншими народними депутатами України.

6. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо вдосконалення механізму оцінки впливу на довкілля при веденні лісового господарства (реєстр. № **5408** від 21.04.2021), внесений народними депутатами України Василевською-Смаглюк О.М. та Матусевичем О.Б.

7. Проект Закону про екологічне страхування (реєстр. № **6018** від 09.09.2021), внесений Кабінетом Міністрів України.

8. Проект Закону про екологічне страхування (реєстр. № **6018-1** від 29.09.2021), внесений народним депутатом України Штепою С.С. та іншими народними депутатами України.

9. Проект Закону про екологічне страхування та гарантії відшкодування шкоди, завданої внаслідок діяльності, що становить підвищену екологічну

небезпеку (реєстр. № **6018-2** від 29.09.2021), внесений народним депутатом України Криворучкіною О.В. та іншими народними депутатами України.

10. Проект Закону про внесення змін до частини 1 статті 4 Закону України «Про обмеження обігу пластикових пакетів на території України» (реєстр. № **6100** від 24.09.2021), внесений народним депутатом України Борзовою І.Н. та іншими народними депутатами України.

11. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання застосування екологічних маркувань і декларацій (реєстр. № **6446** від 17.12.2021), внесений народним депутатом України Маріковським О.В. та іншими народними депутатами України.

12. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання екологічного маркування в Україні (реєстр. № **6446-1** від 04.01.2022), внесений народними депутатами України Соломчуком Д.В. та Вацаком Г.А.

13. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо модернізації державної політики в напрямі досягнення Цілей сталого розвитку та стимулювання впровадження раціональної моделі споживання природних ресурсів і продукції (реєстр. № **6544** від 24.01.2022), внесений народним депутатом України Мезенцевою М.С. та іншими народними депутатами України.

14. Проект Закону про внесення змін до розділу VII «Прикінцеві положення» Закону України «Про мисливське господарство та полювання» щодо відміни плати за користування мисливськими угіддями на період дії воєнного стану (реєстр. № **8033** від 14.09.2022), внесений народним депутатом Фрісом І.П. та іншими народними депутатами України.

15. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про Дисциплінарний статут служби цивільного захисту» щодо забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, що проходять службу цивільного захисту, запобігання і протидії дискримінації та сексуальним домаганням (реєстр. № **9099** від 13.03.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

16. Проект Закону про лісові репродуктивні ресурси (реєстр. № **9116**, друге читання).

17. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення питань з охорони та використання тваринного і рослинного світу (реєстр. № **9470** від 10.07.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

18. Проект Постанови про встановлення мораторію на внесення змін до переліку населених пунктів віднесених до зон радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи (реєстр. № **9472** від 10.07.2023),

внесений народним депутатом України Тимошенко Ю.В. та іншими народними депутатами України.

19. Проект Закону про упаковку та відходи упаковки (реєстр. № **10066** від 18.09.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

20. Проект Закону про упаковку та відходи упаковки (реєстр. № **10066-1** від 29.09.2023), внесений народним депутатом України Янченко Г.І. та іншими народними депутатами України.

21. Проект Закону про упаковку та відходи упаковки (реєстр. № **10066-2** від 04.10.2023), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України.

22. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання питань функціонування територій, що зазнали радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи (реєстр. № **10217** від 06.11.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

23. Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про надра щодо запобігання кризових ситуацій, що загрожують національній безпеці України (реєстр. № **11137** від 01.04.2024), внесений народним депутатом України Ткаченком О.М. та іншими народними депутатами України.

24. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо порядку поновлення прав на користування надрами та деяких інших питань у сфері надрокористування (реєстр. № **11137-1** від 16.04.2024), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України.

25. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з приєднанням України до Міжнародної конвенції про контроль суднового водяного баласту й осадів та поведження з ними 2004 року (реєстр. № **11208** від 25.04.2024), внесений Президентом України Зеленським В.О.

26. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення лісових відносин (реєстр. № **11318** від 04.06.2024), внесений народним депутатом України Дануцою О.А. та іншими народними депутатами України.

27. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо проведення робіт на землях водного фонду (реєстр. № **11326** від 07.06.2024), внесений народним депутатом України Мандзієм С.В. та іншими народними депутатами України.

28. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо запобігання надзвичайним ситуаціям та ліквідації їх наслідків, формування фонду захисних споруд цивільного захисту, створення класів та центрів безпеки (реєстр. № **11345**, друге читання).

29. Проект Закону про внесення змін до статті 51 Водного кодексу України щодо врегулювання права оренди водних об'єктів, які знаходяться в межах декількох населених пунктів (реєстр. № **11385** від 28.06.2024), внесений народним депутатом України Морозом В.В.

30. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо уточнення питання визначення меж прибережних захисних смуг у разі їх відсутності (реєстр. № **11489** від 19.08.2024), внесений народним депутатом України Морозом В.В.

31. Проект Закону про кліматичну безпеку (реєстр. № **11534** від 30.08.2024), внесений народним депутатом України Гривком С.Д.

32. Проект Закону про внесення змін до статей 10 та 33 Закону України «Про охорону атмосферного повітря» щодо сприяння відновленню стану атмосферного повітря (реєстр. № **12144** від 22.10.2024), внесений народним депутатом України Гривком С.Д.

33. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання питання проведення обов'язкової евакуації (реєстр. № **12353** від 23.12.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

34. Проект Закону про Загальнодержавну цільову екологічну програму поводження з радіоактивними відходами (реєстр. № **12356** від 23.12.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

Усього: 34

Законопроекти, які Комітет має розглянути і подати свої пропозиції

Законопроекти, які знаходяться на розгляді Комітету (до яких Комітет має подати пропозиції):

1. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо розвитку вольєрного господарства (реєстр. № **9553** від 02.08.2023), внесений народним депутатом України Марчуком І.П. та іншими народними депутатами України.

2. Проект Закону про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо захисту медичних працівників, працівників системи екстреної медичної допомоги та аптечних закладів, фахівців з реабілітації, рятувальників від протиправного посягання на життя та здоров'я під час виконання службових обов'язків (реєстр. № **10221** від 07.11.2023), внесений народним депутатом України Радущким М.Б. та іншими народними депутатами України.

3. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо усунення неузгодженостей у сферах законодавства про захист рослин та

державний контроль (реєстр. № **10314** від 05.12.2023), внесений народним депутатом України Кучером М.І. та іншими народними депутатами України.

4. Проект Закону про засоби захисту рослин і добривні засоби (реєстр. № **11062** від 04.03.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

5. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо усунення термінологічних неузгодженостей (реєстр. № **11200** від 25.04.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

6. Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення у зв'язку з приєднанням України до Міжнародної конвенції про контроль суднового водяного баласту й осадів та поводження з ними 2004 року (реєстр. № **11209** від 25.04.2024), внесений Президентом України Зеленським В.О.

7. Проект Закону про внесення змін до статті 91 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення адміністративної відповідальності за порушення правил охорони та використання територій та об'єктів природно-заповідного фонду (реєстр. № **11309** від 31.05.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

8. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України, що стосуються торговельного мореплавства та судноплавства на внутрішніх водних шляхах (реєстр. № **11341** від 14.06.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

9. Проект Кодексу про адміністративні проступки (реєстр. № **11386** від 28.06.2024), внесений народним депутатом України Припутнем Д.С. та іншими народними депутатами України.

10. Проект Закону про внесення зміни до Закону України «Про публічні закупівлі» щодо приведення у відповідність з міжнародними стандартами відповідальності юридичних осіб за вчинення корупційних кримінальних правопорушень (реєстр. № **11445** від 29.07.2024), внесений народним депутатом України Іонушасем С.К. та іншими народними депутатами України.

11. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо продажу на земельних торгах земельних ділянок, конфіскованих за рішенням суду у власність держави (реєстр. № **11463** від 05.08.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

12. Проект Закону про захист вод від забруднення, спричиненого нітратами із сільськогосподарських джерел (реєстр. № **11486** від 16.08.2024), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України.

13. Проект Закону про внесення зміни до частини шостої статті 17 Закону України «Про охорону культурної спадщини» щодо розширення кола суб'єктів

права власності на землі, на яких розташовані пам'ятки археології (реєстр. № **11506** від 21.08.2024), внесений народним депутатом Гривком С.Д. та іншими народними депутатами України.

14. Проект Закону про внесення зміни до статті 263-1 Кримінального кодексу України щодо декриміналізації виготовлення в умовах воєнного стану з метою виконання бойових завдань, пов'язаних із захистом національного суверенітету та територіальної цілісності України, бойових припасів, вибухових речовин та вибухових пристроїв (реєстр. № **12026** від 10.09.2024), внесений народним депутатом України Гривком С.Д.

15. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо відновлення деградованих земель, стимулювання вирощування енергетичних рослин та виробництва альтернативного біопалива (реєстр. № **12058** від 24.09.2024), внесений народним депутатом Гайдю О.В. та іншими народними депутатами України.

16. Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та статті 241 Кримінального кодексу України щодо удосконалення відповідальності за порушення вимог щодо охорони атмосферного повітря (реєстр. № **12145** від 22.10.2024), внесений народним депутатом України Гривком С.Д.

17. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про державну допомогу суб'єктам господарювання» щодо подання інформації про державну допомогу суб'єктам господарювання та відповідальності за порушення вимог законодавства про державну допомогу суб'єктам господарювання (реєстр. № **12181** від 05.11.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

18. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення процедур нагляду за кібербезпекою та запровадженням європейських схем сертифікації кібербезпеки (реєстр. № **12207** від 14.11.2024), внесений народним депутатом України Федієнком О.П. та іншими народними депутатами.

19. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» щодо використання залишків коштів за субвенцією на облаштування безпечних умов у закладах, що надають загальну середню освіту (реєстр. № **12274** від 14.11.2024), внесений народним депутатом України Бужанським М.А. та іншими народними депутатами.

20. Проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо продовження термінів дії документів з планування територій (реєстр. № **12283** від 03.12.2024), внесеного народним депутатом України Бондарем Г.В. та іншими народними депутатами України.

21. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо приведення регулювання у сфері ветеринарної медицини у відповідність до актів права Європейського Союзу (реєстр № **12285** від 04.12.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

22. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо приведення регулювання у сфері ветеринарної медицини та у сфері благополуччя тварин у відповідність до актів права Європейського Союзу (реєстр. № **12285-1** від 24.12.2024), внесеного народним депутатом України Кучером М.І. та іншими народними депутатами України.

23. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України у зв'язку з ратифікацією Конвенції Ради Європи про правопорушення, пов'язані з культурними цінностями (реєстр № **12309** від 12.12.2024), внесений Президентом України Зеленським В.О.

24. Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України у зв'язку з ратифікацією Конвенції Ради Європи про правопорушення, пов'язані з культурними цінностями (реєстр № **12310** від 12.12.2024), внесений Президентом України Зеленським В.О.

25. Проект Закону про внесення змін до статті 28 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» щодо обмеження розмірів заробітної плати деяким категоріям осіб в умовах дії воєнного стану (реєстр. № **12316** від 13.12.2024), внесений народним депутатом України Павленком Р.М. та іншими народними депутатами.

26. Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення вимог особливого правового режиму – воєнного стану, що вводить в Україні або в окремих її місцевостях (реєстр. № **12354** від 23.12.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

27. Проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України щодо оцінки ефективності та результативності діяльності митних органів стану (реєстр. № **12360** від 25.12.2024), внесений народним депутатом України Гетманцевим Д.О. та іншими народними депутатами.

28. Проект Закону про основні засади житлової політики (реєстр. № **12377** від 06.01.2025), внесений Кабінетом Міністрів України.

29. Проект Закону про стимулювання економічного розвитку галузі рибного господарства (реєстр. № **12384** від 08.01.2025), внесений народним депутатом України Чорноморовим А.О. та іншими народними депутатами.

30. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення функціонування індустриальних парків і запровадження моделі

еко-індустріального парку в Україні (реєстр. № **12386** від 08.01.2025), внесений Кабінетом Міністрів України.

31. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо системи електронного адміністрування реалізації пального та спирту етилового і удосконалення адміністрування акцизного податку (реєстр. № **12408** від 14.01.2025), внесений Кабінетом Міністрів України.

32. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2025 рік» щодо визначення розміру доплати за проживання на територіях радіоактивного забруднення, в тому числі за рішеннями суду (реєстр. № **12410** від 14.01.2025), внесений народним депутатом України Арешонковим В.Ю. та іншими народними депутатами.

33. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення державного ринкового нагляду та системи технічного регулювання відповідно до вимог Європейського Союзу (реєстр. № **12426** від 20.01.2025), внесений Кабінетом Міністрів України.

34. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо надання пільг на оплату житлово-комунальних послуг (реєстр. № **12427** від 20.01.2025), внесений Кабінетом Міністрів України.

35. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо імплементації законодавства Європейського Союзу в галузі рибного господарства (реєстр. № **12428** від 20.01.2025), внесений Кабінетом Міністрів України.

36. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності Антимонопольного комітету України (реєстр. № **12440** від 26.01.2025), внесений народним депутатом України Наталухою Д.А. та іншими народними депутатами.

37. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів у зв'язку з прийняттям Закону України «Про порядок вирішення окремих питань адміністративно-територіального устрою України» та зміною адміністративно-територіального устрою України (реєстр. № **12447** від 27.01.2025), внесений Кабінетом Міністрів України.

Усього: 37

Законопроекти, які розглянуті Комітетом і до яких надані пропозиції:

1. Закону про припинення дії, вихід та денонсацію міжнародних договорів України, укладених Урядом України з урядами Російської Федерації,

Республіки Білорусь та в рамках Співдружності Незалежних Держав (реєстр. № **0290** від 04.09.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

2. Проект Закону про ратифікацію Угоди (у формі обміну листами) між Україною та Європейським Союзом щодо зупинення зобов'язань України щодо сплати фінансових внесків у зв'язку з угодами про приєднання до програм Союзу (реєстр. № **0294** від 13.11.2024), внесений Президентом України Зеленським В.О.

3. Проект Закону про внесення змін до Цивільного кодексу України та інших законодавчих актів України щодо відповідальності за завдану майнову шкоду майну, яке перешкоджало виконанню обов'язків особовому складу сил цивільного захисту (реєстр. № **11497** від 19.08.2024), внесений народним депутатом України Ковальовим О.І.

4. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про повну загальну середню освіту» щодо запровадження заходів безпеки в закладах загальної середньої освіти (реєстр. № **11543** від 02.09.2024), внесений народними депутатами України Гришиною Ю.М. та іншими народними депутатами України.

5. Проект Закону про Державний бюджет України на 2025 рік (реєстр. № **12000** від 14.09.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

6. Проект Закону про внесення зміни до статті 263-1 Кримінального кодексу України щодо декриміналізації виготовлення в умовах воєнного стану з метою виконання бойових завдань, пов'язаних із захистом національного суверенітету та територіальної цілісності України, бойових припасів, вибухових речовин та вибухових пристроїв (реєстр. № **12026** від 10.09.2024), внесений народним депутатом України Гривком С.Д.

7. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо підвищення конкурентоспроможності на ринку праці шляхом професійного навчання (реєстр. № **12129** від 16.10.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.

8. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо професійного навчання (реєстр. № **12129-1** від 31.10.2024), внесений народним депутатом України Третьяковою Г.М.

9. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про захист прав споживачів» щодо імплементації норм європейського права (реєстр. № **12187** від 08.11.2024), внесений народним депутатом України Герасимовим А.В. та іншими народними депутатами України.

10. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реформування сфери поховання та надання ритуальних послуг (реєстр.

№ **12188** від 08.11.2024), внесений народним депутатом України Мотовиловцем А.В. та іншими народними депутатами України.

11. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про критичну інфраструктуру» щодо імплементації положень Директиви (ЄС) 2022/2557 Європейського парламенту та Ради від 14 грудня 2022 року про стійкість критично важливих об'єктів і скасування Директиви Ради 2008/114/ЄС (реєстр. № **12208** від 14.11.2024), внесений народним депутатом України Федієнком О.П. та іншими народними депутатами України.

12. Проект Закону про внесення змін до статті 299 Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за жорстоке поводження з тваринами (реєстр. **12289** від 06.12.2024), внесений народними депутатами України Морозом В.В. та Гнатенком В.С.

Усього: 12

Закони, які скасовані Верховною Радою України, та законопроекти, які були заслухані на сесії Верховної Ради України, або відкликані суб'єктами права законодавчої ініціативи, чи повернуті суб'єкту права законодавчої ініціативи:

1. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впровадження європейських принципів модернізації української промисловості (реєстр. № **2464** від 18.11.2019), внесений народними депутатами України Магерою С.В та іншими народними депутатами України. 03.09.2024 знято з розгляду.

2. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони водних біоресурсів та середовища їх існування (реєстр. № **2765** від 16.01.2020), внесений народними депутатами України Маріковським О.В. та іншими народними депутатами України. 03.09.2024 знято з розгляду.

3. Проект Закону про внесення змін деяких законодавчих актів України щодо стимулювання зменшення обсягів скидів забруднюючих речовин у водні об'єкти, викидів в атмосферне повітря та розміщення відходів (реєстр. № **3631** від 11.06.2020), внесений народними депутатами України Соломчуком Д.В. та іншими народними депутатами України. 03.09.2024 знято з розгляду.

4. Проект Закону про захист населення та територій від повеневих ситуацій (реєстр. № **4455** від 03.12.2020), внесений народним депутатом України Заремським М.В. 03.09.2024 знято з розгляду.

5. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо приведення у відповідність із Бюджетним кодексом України плати за спеціальне використання об'єктів тваринного світу та природних рослинних ресурсів (реєстр. № **5200** від 04.03.2021), внесений Кабінетом Міністрів України. 03.09.2024 знято з розгляду.

6. Проект Постанови про встановлення прибережних охоронних водних зон річок (реєстр. № **5222** від 09.03.2021), внесений народним депутатом України Заремським М.В. 03.09.2024 знято з розгляду.

7. Проект Постанови про рекультивацію сміттєзвалищ в Чернівецькій області (реєстр. № **5224** від 09.03.2021), внесений народним депутатом України Заремським М.В. 03.09.2024 знято з розгляду.

8. Проект Закону України про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України (реєстр. № **5235** від 12.03.2021), внесений народним депутатом України Заремським М.В. 03.09.2024 знято з розгляду.

9. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо визначення категорій зон радіоактивно забруднених територій та забезпечення населення інформацією про їх радіаційний стан (реєстр. № **6476** від 28.12.2021), внесений Кабінетом Міністрів України. 03.09.2024 знято з розгляду.

10. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо дерегуляції господарської діяльності у сфері розвитку водного господарства (реєстр. № **7346** від 03.05.2022), внесений Кабінетом Міністрів України. 03.09.2024 знято з розгляду.

11. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення безпеки громадян в умовах воєнного стану (реєстр. № **9358** від 06.06.2023), внесений народними депутатами України Порошенком П.О. та іншими народними депутатами України. 03.09.2024 знято з розгляду.

12. Проект Закону про внесення змін до статті 32 Кодексу цивільного захисту України (щодо забезпечення нарощування фонду захисних споруд цивільного захисту) (реєстр. № **9376** від 09.06.2023), внесений народними депутатами України Заблоцьким М.Б. та іншими народними депутатами України. 03.09.2024 знято з розгляду.

13. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ефективного управління лісами на основі ведення лісового господарства на принципах наближеного до природи лісівництва, адаптованого до кліматичних змін, збереження біорізноманіття в лісах (реєстр. № **9516** від 20.07.2023), внесений народним депутатом України Матусевичем О.Б. та іншими народними депутатами України. 04.09.2024 відхилено і знято з розгляду.

14. Проект Закону про внесення змін до статті 32 Кодексу цивільного захисту України щодо забезпечення необхідної кількості укриттів для населення шляхом будівництва швидкосторуджуваних захисних споруд цивільного захисту та створення найпростіших укриттів за ініціативою об'єднань співвласників багатоквартирних будинків та закладів освіти (реєстр. № **10046** 14.09.2023), внесений народними депутатами України Гнатенком В.С. та іншими народними депутатами України. 03.09.2024 знято з розгляду.

15. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення безпекових заходів під час планування будівництва житлових будинків (реєстр. № **10085** від 25.09.2023), внесений народними депутатами України Юрченком О.М. та іншими народними депутатами України. 03.09.2024 знято з розгляду.

16. Проект Закону про внесення змін до статті 32 Кодексу цивільного захисту України щодо можливості передачі під час дії правового режиму воєнного стану в Україні в оренду суб'єктам господарювання захисних споруд цивільного захисту, які не перебувають у постійній готовності до використання за призначенням (реєстр. № **11003** від 08.02.2024), внесений народним депутатом України Гривком С.Д. 03.09.2024 знято з розгляду.

17. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відомчої реєстрації суден Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту (реєстр. № **11065** від 07.03.2024), внесений народними депутатами України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України. 03.09.2024 знято з розгляду.

Усього: 17

У рамках виконання контрольних функцій за дотриманням і реалізацією Конституції України та законів України Комітетом було підготовлено або Комітет брав участь у підготовці таких заходів:

Виїзні засідання Комітету або підкомітетів, наради, робочі зустрічі тощо:

18 вересня 2024 року Голова Комітету Олег Бондаренко та заступниця голови Комітету Олена Криворучкіна взяли участь у робочій зустрічі української делегації з керівництвом австрійського Федерального міністерства з питань клімату, навколишнього середовища, енергетики, мобільності, інновацій та технологій, Відень (Австрія).

Австрійські партнери представили напрями та результати роботи Агенції з охорони довкілля, перспективи Європейського агентства з навколишнього середовища та практичні кейси реалізації екологічного законодавства ЄС на федеральному рівні. Обговорили ключові індикатори стану довкілля, за якими звітують країни-члени ЄС, та до звітування за якими повинна долучитися Україна відповідно до свого євроінтеграційного вибору.

Народні депутати України відзначили, що Україна активно рухається в напрямку досягнення відповідності національного екологічного законодавства принципам та нормам ЄС, а довкілля складова є невід'ємною складовою в системі відносин на шляху євроінтеграції України.

Наразі в Україні об'єктивно низький рівень моніторингу довкілля, а через збройну агресію країни-окупанта РФ, ситуація стала ще складнішою. При цьому відбувається постійний пошук засобів, які дозволять змінити ситуацію на краще.

Олена Криворучкіна наголосила, що Національна моніторингова агенція в Україні має бути створена та функціонувати без залучення бюджетних коштів, адже пріоритетним напрямом їх використання залишається підтримка та нарощення обороноздатності країни. Федеральне міністерство підтвердило свою готовність допомогти Україні у створенні такої агенції.

01 – 02 жовтня 2024 року Голова Комітету Бондаренко О.В. та Голова підкомітету з питань цивільного захисту населення та територій Мандзій С.В. взяли участь в Lviv Eco Forum 2024 «РАЗОМ ДО СТІЙКОСТІ».

У своєму виступі Голова Комітету Бондаренко О.В. окреслив основні положення прийнятого Верховною Радою України в червні 2022 року Закону України «Про управління відходами», який є підґрунтям для запровадження систем розширеної відповідальності виробника для виробників окремих видів товарів, в тому числі щодо упаковки чи пакувального матеріалу, що належить до відходів. Крім того, зосередив увагу учасників Форуму на важливості створення сучасної інфраструктури управління відходами, зменшення кількості об'єктів управління відходами, що не відповідають вимогам законодавства, збільшення обсягів рециклінгу відходів, як вторинної сировини, створення системи інформаційного забезпечення населення щодо сфери управління відходами, інформування про розташування місць чи об'єктів управління відходами, їх вплив на стан навколишнього природного середовища і здоров'я людини.

Голова підкомітету з питань цивільного захисту населення та територій Мандзій С.В. обговорив з учасниками Форуму важливі виклики, які стоять перед державою: забезпечення населення питною водою, підвищення

ефективності роботи водоканалів, а також приведення їх до європейських стандартів. Наголосивши, що співпраця на всіх рівнях допоможе впоратися з цими проблемами й забезпечити наших громадян найважливішим ресурсом – чистою водою, Мандзій С.В. підсумував необхідність долучатися до великого обсягу роботи, досягнення успіху в якій можлива за умови спільних зусиль.

31 жовтня 2024 року Голова Комітету Олег Бондаренко та заступниця Голови Комітету Олена Криворучкіна взяли участь в координаційному заході з обговорення та узгодження спільного бачення органів державної влади, міжнародних організацій, основних кліматичних стейкхолдерів та ініціатив для ефективного представлення України на 29-ій Конференції ООН зі зміни клімату, так званий COP29, яка відбудеться з 11 по 22 листопада 2024 року в м. Баку, Азербайджанська Республіка.

COP29 є унікальною платформою, де країни об'єднуються заради вирішення одного з найбільших викликів сучасності – зміни клімату. Внесок кожної країни у досягнення спільної мети – збереження планети для майбутніх поколінь – є безцінним, і участь України в цьому заході доводить, що наша держава є надійним партнером.

Цього року Україна зробила вагомий крок у міжнародну кліматичну політику. 8 жовтня 2024 року Верховна Рада України прийняла Закон України «Про основні засади державної кліматичної політики», що задає новий вектор екологічної політики країни, підкріплений національними зобов'язаннями відповідно до Паризької угоди.

26 – 27 листопада 2024 року у місті Житомир Голова Комітету Олег Бондаренко став модератором Форуму «Практичний досвід розбудови сучасної системи управління побутовими відходами в Україні».

Ініціатива проведення такого заходу виникла у організаторів, а це як представники влади, громади, так і представники бізнесу, з метою саме поділитися практичним досвідом розбудови сучасної системи управління побутовими відходами, почути від представників різних регіонів України про впровадження і шляхи реалізації на місцях вимог Закону України «Про управління відходами».

Учасникам Форуму розповіли про організацією сортування побутових відходів та виготовлення палива з відходів в місті Житомир, про досвід експлуатації Полігону № 5 з поетапною рекультивацією його ділянок та про впровадження системи роздільного збирання побутових відходів в м. Київ, про будівництво комплексу із оброблення відходів з використанням МВТ технології в місті Львів. Поділився з учасниками Форуму досвідом залучення

інвестицій Міжнародних фінансових організацій для розбудови системи управління відходами міста Луцьк.

Під час відвідування сміттєпереробного заводу ТОВ «МС Соціальний проект», учасники Форуму змогли ознайомитись із сучасними технологіями сортування та переробки відходів.

10 – 12 грудня 2024 року за ініціативи Голови Комітету Олега Бондаренка на запрошення дружнього до України Екологічного Комітету Рійгікогу (Естонського Парламенту) відбувся офіційний візит делегації Комітету до Естонської Республіки.

Українську делегацію представляли народні депутати України – члени Комітету: заступник Голови Комітету Олена Криворучкіна, голова підкомітету Кирилл Нестеренко, член Комітету Олександр Матусевич, а також керівниця секретаріату Комітету Ольга Воловенко.

Під час візиту відбулося ряд зустрічей, зокрема з Міністеркою з питань клімату Естонської Республіки Йоко Алендер та провідними фахівцями департаментів міжнародних справ, охорони природи, лісового господарства, з питань середовища проживання та циркулярної економіки; з представниками парламентської групи дружби Україна-Естонія та депутатами Рійгікогу; спікером Естонського Парламенту Лаурі Хуссар.

Представники делегації Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування висловили зацікавленість у досвіді Екологічного Комітету Рійгікогу в частині імплементації норм законодавства ЄС у сфері охорони довкілля та цивільного захисту населення. Також обговорювалися питання управління відходами, збереження лісів, створення національних природних парків і раціональне управління природними ресурсами.

Між естонськими та українськими парламентарями окреслені чіткі конкретні кроки подальшої співпраці за трьома визначеними напрямками – імплементація принципів європейського законодавства в українське довкіллезе законодавство, удосконалення методики відшкодування збитків та розробку напрямків «зеленого» відновлення України.

14 грудня 2024 року, в День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, Голова Комітету Олег Бондаренко відвідав Державне спеціалізоване підприємство «Чорнобильська АЕС».

Присутні вшанували пам'ять загиблих у катастрофі 1986 року, шляхом покладання квітів до Стіни пам'яті, де викарбувані імена загиблих у катастрофі, а також до пам'ятника «Тим, хто врятував світ». Особливість останнього у тому,

що він зведений не професійними архітекторами, а працівниками чорнобильської пожежної частини.

19 грудня 2024 року Комітетом з питань екологічної політики та природокористування було ініційовано проведення спільної наради із залученням членів Комітету з питань аграрної та земельної політики та представників Міндовкілля, Мінагрополітики, Держрибагентства і Держекоінспекції з метою вироблення узгодженої позиції з питань державного нагляду (контролю) у сфері охорони, використання та відтворення біоресурсів.

Голова Комітету Олег Бондаренко акцентував увагу присутніх, що приводом для зустрічі стали розроблені Держрибагентством нормативно-правові акти щодо імплементації законодавства Європейського Союзу та удосконалення державного регулювання в галузі рибного господарства.

Під час зустрічі представники як Міндовкілля та Держекоінспекції, так і Мінагрополітики та Держрибагентства мали змогу наочно висловити свої контрверсійні позиції, а також обговорити перспективи пошуку спільних рішень з метою належного здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони, використання та відтворення біоресурсів.

Учасники зустрічі домовились про направлення спільного запиту до Європейської Комісії для надання нею відповідного Висновку чи Листа-рекомендації щодо належного здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони, використання і відтворення біоресурсів та подальшої імплементації законодавства ЄС та удосконалення державного регулювання в галузі рибного господарства, з метою подальшого врахування у розробці нормативно-правових актів законодавства України.

17 січня 2025 року в місті Калуш відбувся масштабний економічний форум «Зроблено в Україні – Прикарпаття», який зібрав понад 150 учасників, серед яких – представники держави, бізнесу, громадського сектора, народні депутати України, голови парламентських комітетів, представники міністерств та місцевої влади. Участь у заході взяли представники Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування Олег Бондаренко та Едуард Прошук.

Мета форуму – підтримка реалізації державної політики «Зроблено в Україні», яка спрямована на трансформацію економіки з сировинної на переробну та високотехнологічну.

Захід включав панельні дискусії, присвячені державним інструментам стимулювання економіки у 2025 році, викликам, з якими стикається бізнес на

четвертому році війни, а також перспективам розвитку промисловості та екологічних ініціатив.

24 січня 2025 року відбулася виїзна нарада Комітету з питань екологічної політики та природокористування в місті Харків щодо обговорення законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання питання проведення обов'язкової евакуації (реєстр. № 12353).

Голова Комітету Олег Бондаренко наголосив, що питання організації заходів з евакуації населення, проведення обов'язкової евакуації дітей дуже важливе для прифронтових областей, потребує комплексного розгляду і врегулювання.

Учасники виїзної наради Комітету висловилися на підтримку обох законопроектів (реєстр. №№ 12353 і 12354), надали конструктивні зауваження і пропозиції до них. Відбулося обговорення учасниками наради всіх аспектів проведення евакуаційних заходів цивільного населення, зокрема обов'язкової евакуації дітей. Розглянуто комплекс питань щодо евакуації, створення відповідних координаційних центрів, надання першої медичної допомоги, розміщення евакуйованих і їх матеріального забезпечення, доставки гуманітарної допомоги, посилення відповідальності батьків за безпеку дітей та інші питання.

28 та 30 січня 2025 року Голова Комітету Олег Бондаренко і голова підкомітету Сергій Мандзій разом з Головою Державної служби України з надзвичайних ситуацій Андрієм Даником взяли участь у службових нарадах «Підсумки-2024 та пріоритети-2025» відповідно в м. Черкаси (Національний університет цивільного захисту України) та м. Львів (Львівський державний університет безпеки життєдіяльності).

Головними питаннями підсумкових нарад була ефективність роботи рятувальних підрозділів, діяльність із запобігання надзвичайним ситуаціям, впровадження сучасних антикорупційна діяльність, технологій, міжнародне співробітництво, інформаційно-роз'яснювальна робота з населенням, відкриття Класів безпеки для дітей, розвиток добровільної пожежної охорони та протидія військовій агресії. На нарадах учасниками було узагальнено найбільш нагальні проблеми та виклики сьогодення, а також чітко окреслено пріоритетні завдання на 2025 рік.

Усього: 10

Комітетські слухання, круглі столи, конференції тощо:

24 жовтня 2024 року слухання у Комітеті на тему: «Правові засади функціонування ефективної системи природоохоронних територій та об'єктів як основи для збереження і відновлення біорізноманіття: актуальні питання».

Голова підкомітету Юлія Овчинникова відмітила, що ідея проведення слухань у Комітеті полягала в об'єднанні на спільному екологічному фронті в рамках реалізації пункту 8 Формули миру Президента України Володимира Зеленського, наголосивши на необхідності збереження, відновлення біорізноманіття і захисті природоохоронних територій та об'єктів природно-заповідного фонду з урахуванням впевненого руху України по шляху європейського курсу, який має стати одним з об'єднуючих елементів для України та країн Європейського Союзу.

До слухань в Комітеті долучились досвідчені міжнародні експерти – член робочої групи високого рівня з екологічних наслідків війни в Україні при Офісі Президента України Саймон Хольмстрем та депутат Парламенту Швеції Ребекка Ле Муан. Загалом до слухань в Комітеті в гібридному форматі долучилося понад 250 учасників, серед яких були присутніми народні депутати України, представники міжнародних організацій, керівники природоохоронних установ, представники громадських організацій та наукової спільноти.

Учасники слухань в Комітеті взяли активну участь в обговоренні двох блоків слухань на теми «Створення і розвиток територій та об'єктів природно-заповідного фонду: актуальні проблеми та шляхи їх вирішення» і «Європейське майбутнє природоохоронних територій в Україні».

Усього: 1

Питання, які розглянуті на засіданнях Комітету в порядку контролю за виконанням законів, постанов Верховної Ради України, власних рішень:

1. Розгляд заяви про відставку Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Стрільця Р.О. Рішення Комітету від 04.09.2024 № 215/1.

2. Про призначення Гринчук Світлани Василівни Міністром захисту довкілля та природних ресурсів України. Рішення Комітету від 05.09.2024 № 216/1.

3. Інформація Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Гринчук С.В. стосовно ситуації, яка склалася внаслідок забруднення річок Сейм та Десна. Рішення Комітету від 11.09.2024 № 217/1.

4. Про Звіт про роботу Комітету з питань екологічної політики та природокористування за період одинадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання (лютий – вересень 2024 року). Рішення Комітету від 25.09.2024 № 218/3.

5. Стан виконання Закону України «Про внесення змін до Лісового кодексу України щодо проведення національної інвентаризації лісів». Рішення Комітету від 07.11.2024 № 220/4.

6. Про пропозиції до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2025 рік. Рішення Комітету від 04.12.2024 № 222/4.

7. Про лист народного депутата України Прощука Е.П. стосовно можливості надання водно-болотному угіддю «Гирло річки Прип'ять». Рішення Комітету від 26.12.2024 № 223/6.

8. Про стан виконання Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2024 рік. Рішення Комітету від 13.01.2025 № 224/2.

9. Про пропозиції Комітету до проекту порядку денного тринадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання. Рішення Комітету від 13.01.2025 № 224/3.

10. Про План роботи Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування на період тринадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання. Рішення Комітету від 13.01.2025 № 224/4.

11. Про лист Рахункової палати від 08.11.2024 № 03-3823 щодо Спільного звіту про результати координованого аудиту щодо Цілі 6 Цілей сталого розвитку Організації Об'єднаних Націй, схваленого на засіданні Рахункової палати 05.11.2024. Рішення Комітету від 13.01.2025 № 224/5.

12. Про лист Рахункової палати від 23.12.2024 № 03-4253 щодо Звіту про результати аудиту ефективності використання коштів Державного бюджету України, виділених Державній службі України з надзвичайних ситуацій на забезпечення діяльності сил цивільного захисту, схваленого на засіданні Рахункової палати 10.12.2024 року. Рішення Комітету від 22.01.2025 № 225/2.

13. Про рекомендації слухань у Комітеті на тему: «Правові засади функціонування ефективної системи природоохоронних територій та об'єктів як основи для збереження і відновлення біорізноманіття: актуальні питання», які проведено 24 жовтня 2024 року. Рішення Комітету від 22.01.2025 № 225/3.

14. Про затвердження штатного розпису апарату Національної комісії з радіаційного захисту населення України на 2025 рік. Рішення Комітету від 22.01.2025 № 225/4.

Усього: 14

Участь у конференціях, симпозиумах, семінарах тощо:

1. Участь у тренінгу на тему: «Особливості процедури внесення змін до Конституції України» (10 вересня 2024 року, вул. Садова, 3-А, каб. 416).

2. Участь в онлайн лекції професора Адама Лазовскі про майбутнє європейської інтеграції та ЄС (актуальні виклики, сценарії розвитку Союзу, процес інтеграції України в ЄС) за Програмою USAID «Рада: наступне покоління» (11 вересня 2024 року, відеоконференція).

3. Участь у Форумі демократичного законотворення (16 вересня 2024 року, готель Fairmont Grand Hotel).

4. Участь у презентації видання «Науково-практичний коментар Закону України «Про правотворчу діяльність» та обговоренні новел Закону України «Про правотворчу діяльність» (19 вересня 2024 року, готель «Національний»).

5. Участь у навчальному тренінгу «Ведення переговорів у Європейському Союзі та з Європейським Союзом: економічна дипломатія» (22 – 29 вересня 2024 року Національний інститут державного управління Франції (INSP), м. Париж, Французька Республіка).

6. Участь у Всеукраїнському форумі місцевого самоврядування у м. Львові, який проводився під брендом Ukrainian Resilience Week (29 вересня – 04 жовтня 2024 року, м. Львів).

7. Участь у навчанні за програмою Лондонського університету з постзаконодавчого контролю в контексті кліматичних і довкілєвих загроз за сприяння Вестмінстерської фундації за демократію (2, 6, 9, 13, 16, 20, 23, 27 і 30 вересня 2024 року, відеоконференція).

8. Участь у заняттях з підвищення рівня володіння англійською мовою (загальна англійська) з викладачем кафедри англійської мови Національного університету «Києво-Могилянська академія» (вересень 2024 року – лютий 2025 року, м. Київ, вул. Садова 3-А, кім. 416).

9. Участь у вебінарі на тему «Основні вимоги до незалежності судочинства: безсторонність, підзвітність, професіоналізм та ефективність» (15 жовтня 2024 року, онлайн).

10. Участь у освітньому серіалі «Цифровізація державного сектору» на навчальній платформі «Дія. Освіта» (15 – 16 жовтня 2024 року, онлайн).

11. Участь у вебінарі Дослідницької служби Сейму Литовської Республіки на тему «Генеративний штучний інтелект для парламентських дослідників та аналітиків: поетапне вивчення його цінності й доцільності» (16 жовтня 2024 року, онлайн).

12. Участь у навчальному курсі «Англійська для медіаграмотності» (онлайн-платформа Prometheus, 17 жовтня 2024 року, онлайн).

13. Участь у вебінарі Дослідницької служби Європейського Парламенту на тему «Джерела знань про Багаторічну фінансову програму ЄС та річний бюджет» (18 жовтня 2024 року, онлайн).

14. Участь в тренінгу «Інтерактивні інструменти для віддаленої роботи: DeepL» за Програмою USAID «Рада: наступне покоління» (22 жовтня 2024 року, відеоконференція).

15. Участь у нараді з представниками Програми USAID «Рада: наступне покоління» щодо покращення комунікаційної спроможності Комітету (29 жовтня 2024 року, відеоконференція).

16. Участь у 3-му засіданні робочої (експертної) групи з питань оцінки якості перекладу актів *acquis* ЄС та актів законодавства України (13 листопада 2024 року, відеоконференція).

17. Участь у вебінарі на тему: «Як організоване виконання Нітратної директиви на рівні країни, у полі й на фермі. Досвід для України від фермерів Польщі та Латвії» (19 листопада 2024 року, онлайн).

18. Участь у заняттях з підвищення рівня володіння англійською мовою, платформа EF English Live (CEFR Level A2, 25 жовтня – 15 листопада 2024 року, онлайн).

19. Участь у семінарі на тему: «Постзаконодавчий контроль як ефективний інструмент оцінки законодавства», організатором якого виступила Вестмінстерська фундація за демократію, в рамках реалізації Програми USAID «РАДА: наступне покоління» (18 – 20 листопада 2024 року, м. Ужгород).

20. Участь у зборі з керівниками підрозділів (працівниками) з питань цивільного захисту центральних органів виконавчої влади та інших органів державної влади щодо організації та здійснення заходів цивільного захисту (21 листопада 2024 року, онлайн).

21. Участь у 4-му засіданні робочої (експертної) групи з питань оцінки якості перекладу актів *acquis* ЄС та актів законодавства України (4 грудня 2024 року, відеоконференція).

22. Участь в онлайн-вебінарі на тему «Нітратна директива ЄС і тваринництво: приклади кращих агропрактик на фермах Польщі» (05 грудня 2024 року, відеоконференція).

23. Участь у стратегічній сесії «Використання цифрових технологій та штучного інтелекту в роботі Апарату Верховної Ради України» (9 – 10 грудня 2024 року, Черкаська область).

24. Участь у засіданні розширеної колегії Держлісагентства за підсумками III-х кварталів 2024 року (20 грудня 2024 року, м. Київ, вул. Шота Руставелі, 9-А).

25. Участь в закритому обговоренні дослідження «Функціональні та інституційні спроможності парламентських комітетів: кращі зарубіжні практики та актуальні виклики» (20 грудня 2024 року, готель «Національний», м. Київ, вул. Липська, 5).

26. Участь у вебінарі на тему «Шлях України до ЄС: майбутнє розширення Європейського Союзу», в межах співпраці Дослідницької служби Верховної Ради України й Інституту Дунайського регіону та Центральної Європи Республіки Австрія (13 січня 2025 року, онлайн).

27. Участь у короткостроковій програмі підвищення кваліфікації на тему: «Основи законодавчої лінгвістики» в межах співпраці з Дослідницькою службою Верховної Ради України (28 – 31 січня 2025 року, онлайн).

28. Участь у тренінгу за Програмою USAID «Рада: наступне покоління» щодо системи законодавства ЄС відповідно до предметів відання Комітету та адаптація до нього законодавства України (17 січня 2025, відеоконференція).

29. Участь у тренінгу Лабораторії законодавчих ініціатив «Гендерний аналіз та гендерно-правова експертиза. Інструменти та приклади використання» (23 січня 2025, м. Київ, вул. Князів Острозьких, буд. 2, Освіторія).

30. Навчання за програмою з англійської мови від Національного університету «Києво-Могилянська академія» для співробітників Апарату Верховної Ради України та Дослідницької служби Верховної Ради України за підтримки програми USAID «РАДА: наступне покоління» (щовівторка офлайн, щочетверга онлайн).

Усього: 30

Голова Комітету

Олег БОНДАРЕНКО

